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ATA - Projeto Planos Municipais de Saneamento B5sico * Amap6 (TED Amap6)

Ata da Reuniflo para a Apreciagio e Aprovagflo do Produto B o'Estrat6gia de Mobilizag5o,
Participagflo Social e Comunicagflo do PMSB" Oiapoque/AP

coMrTt DE COORDENACAO

No dia quatorze de agosto de dois mil e vinte e quatro (14105/2024), na Universidade Federal do
Amapii, Campos Binacional, localizada na Rodovia BR-156, no 3051, Bairro Universidade, ds
nove horas e cinquenta minutos (11h40), reuniram-se os seguintes membros do Projeto
TEDPLan: Adenilson Costa de Oliveira, Alaan Ubaiara Brito, Alan Cavalcanti da Cunha, Alzira
Marques de Oliveira, Arialdo Martins da Silveira Jrinior, Daguinete Maria Chaves Brito, Diego
Neves Monteiro, Elias Ribeiro Tork Filho e Paulo Gibson Farias Bezena, da Universidade
Federal do Amapri (UNIFAP); equipe tdcnica do municipio; municipes e Membros do Comit6 de
Coordenagdo para a elaboragdo do Plano Municipal de Saneamento Brisico (PMSB), do Projeto
TEDPLan, do municipio de Oiapoque/AP: Valdirene Nascimento do Carmo, Aline Monique de
Almeida Silva, Sebastiana Araujo de Almeida, Marcos Lricio Ribeiro Farias, Edimilson dos
Santos Oliveira e Jdssica Silva (Decreto no 40212024 - GAB/PMO). A reuniflo teve como
objetivo apreciaqflo, revisio, an:ilise e aprovagio do Produto B "Estrat6gia de Mobilizaq5o,
Participagflo Social e Comunicagflo do PMSB" pelo Comit6 de Coordenaqflo do municipio
de Oiapoque/AP. Ao infcio da reunido, Alan Cavalcanti da Cunha a presentou a equipe do
TEDPlan/Universidade. Em seguida Arialdo Martins da Silveira Jfnior deu as boas-vindas a
todos ao Semin6rio de Apresentagdo dos produtos A e B do processo de elaborag6o do PMSB de
Oiapoque e explicou que o evento est6 sendo promovido pelos profissionais da LNIFAP em
parceria com a Fundaqdo Nacional da Sairde (FUNASA) e Prefeitura de Oiapoque, por meio do
projeto TEDPLAN e tem o objetivo de divulgar de forma ampliada a decisdo do municipio em
elaborar o seu PMSB, bem como as estratdgias que ser6o adotadas para garantir a Mobilizagio"
ParticipagSo Social e Comunicag[o durante a sua elaborag6o aldm de analisar, discutir e
deliberar, junto com os comitds, executivo e de coordenagdo, sobre os produtos A e B jri
elaborados. Ap6s as explicagdes, convidou para compor a mesa de abertura, Kleyton Pereira de
Freitas Marques, Secret6rio Municipal de Meio Arnbiente; Marclei Freitas Correa, representante
do Comit0 executivo, Raquel da Silva Batista, representando a comunidade civil organizada e

Alan Cavalcanti da Cunha, Coordenador do Projeto TEDPLan. Raquel da Silva Batista,
agradeceu a todos e destacou a irnportdncia do projeto TEDPLan para Oiapoque. Em seguida o
Secret6rio Municipal de Meio Ambiente, representando a gestdo do municfpio e em especial, o
Prefeito Breno Lima de Almeida, deu as boas-vindas a todos e agradeceu aos membros dos
Comit6s (Executivo e de Coordenag6o) pela presenga e engajamento, destacou a importAncia da
equipe da UNIFAP para a execugdo do projeto e ressaltou a importAncia do planejamento do
saneamento b6sico para Oiapoque, destacando o quanto 6 importante o saneamento para o
municipio. Marclei Freitas Correa, agradeceu a presenga de todos e ressaltou a importdncia do
projeto para o municipio de Oiapoque. Alan Cavalcanti da Cunha, deu as boas-vindas a todos e
agradeceu a receptividade da gestdo do municipio e enfatizou a importdncia do saneamento
b6sico e do seu planejamento para Oiapoque e explicou a parceria com a Fundagdo Nacional de
Saride (FUNASA) para a realizagdo do PMSB, agradeceu, ainda, a presenga dos membros dos
Comit0s Executivo e de CoordenagSo em receber a equipe do Projeto TEDPLan e do
comprometimento dos comit€s na avaliaEdo dos produtos. Ap6s as falas iniciais, Arialdo Martins
da Silveira Jrinior agradeceu, novamente, a participagdo de todos, em especial aos Comit6s
(Executivo e de CoordenagSo). Explicou a dinAmica do projeto TEDEPLan Som a execugdo dosX
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produtos que serao apresentado e juntamente com a equipe tdcnica do Projeto, iniciou a
apresentaqao dos principais pontos abordados no produto B contendo: Apresentagao, Objetivos
(geral e especfficos), Setores de Mobilizagao, Estratdgia de Mobilizag5o e Participag6o Social
(EMPSC), Formagdo dos Grupos de Trabalho, Oficina dos Comit6s, Eventos Setoriais lu.buno "Rural), Audidncia Priblica, ReuniSo de Deliberagdo dos Comit6s, Mecanismos de comunicagao e
divulgag6o, Sfntese da Estratdgia de Mobilizagdo, Participagdo Social e Comunicagio. Ap6s a
apresentaqao, foi aberta a palavra a todos os presentes. No momento da apresentagio, Marclei
Freitas Correa, pediu a palavra e sugeriu que as atividades do saneamento bdsico em seus
diversos eixos fossem concentradas em um fnico setor. Jdssica Europio Giliberti sugeriu que seja
alterado o local do setor rural, para o quilometro 1 8. Allan lJbaiara Brito, explicou que o local fti
escolhido em reuni1o com os dois comit0s. Continuou e indagou como os membros do projeto
podem acessar nas comunidades indfgenas? Edimilson dos Santos Oliveira, Coordenador do
Conselho dos Cacique explicou que os membros do projeto devem seguir o rito normal da
populag6o indigena e o protocolo da. Fundagio Nacional dos Povos Indigenas (FUNAI). Alan
Cavalcanti da Cunha sugeriu que haja articulag6o entre os comit6s (executivo e de CoordenagSo),
Secretaria de Estado das Cidades, Petrobras e a sociedade civil para discutir estrat6gias para
construgSo de um aterro sanitiirio de acordo com os critdrios tdcnico, ambientes e culturais.
Marclei Freitas Correa relatou o caso do atemo sanitSrio e a populagdo indigenas. Edimilson dos
Santos Oliveira comentou a situagdo dos protocolos para construg6es em 6reas indigenas. pedro
Ivo de Souza Arairjo explicou a situaEflo do saneamento bfsico no municipio que deve envolver a
juventude, especialmente a participagdo dos acad6micos. Hilton Aguir ressaltou a import6ncia do
saneamento b6sico, mas demostrou preocupagdo com o tempo de execugio do projeto. Alaan
Ubaira Brito explico a dindmica do projeto TEDPLan. Assim, ap6s ampla discussao os membros
presentes do Comit6 de CoordenagSo decidiram, por unanimidade, aprovar e encaminhar o
produto B "Estratdgia de Mobilizagdo, Participagdo Social e Comunicagdo do PMSB" d Ger6ncia
Regional da FIINASA. Ficou acordado, tambdm, que qualquer alteragflo e a.iustes necess6rios
serdo incorporados posteriormente conforme encaminhamento de documentos enviado pelo
Comitd de Coordenagdo O Nricleo Intersetorial de Cooperagdo Tdcnica - NICT/FUNASA
justificou ausdncia. Nada mais a acrescentar, A1a* {avaX*a*li ela Cunha declarou por encerrada a
reuniSo ds doze horas e vinte minutos (12h20). N6s, Daguinete Maria Chaves Brito e paulo
Gibson Farias Bezefta, lavramos a presente Ata. Em anexo seguem as listas de frequencia
(Comitd de Coordenagdo e Pfiblico em Geral) e o parecer do Comit€ de Coordenagdo iobre a
aprovaglo do produto B.

a- v1) Oiapoque/AP, 14 de agosto de2024.8
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-Pro-jeto Planos Municipais de Saneamenfo BSsico - Amap6 (TED Amap5,)

{,,:'ll I/[[T E IDE cooRDENAqAo Do PLANo MUNICIpAL DE sANEAMENTo BAsICo
DO MUNICTPIO DE OTAPOQUE/AP

J,,,II }I ECER. DO PRODUTO B "ESTRATUCIA DE MOBILIZAqAO, PARTICIPAQAO
I!;(]}II-:]][,1[}I T] C{fN,4UNICAQAO DO PMSB" DO MUNICIPIO DE OIAPOQUE/AP. TED N"

06/20 1 8-FUNASA/UNIFAP

O i'-lrr,rnrrlc clc ('o,rrdenag5o, nomeado pelo Decreto n" 40212024-GAB/PMO, de 09 de abril de

20J4 - Pr:cfl.:tlltra lv{unicipal de Oiapoque (PMO/AP), declara que as informagdes apresentadas no

F I:[IItO [fi "ESTRATEGIA DE MOBILIZAqAO, PARTICIPAQAO SOCIAL E

COll'Xl-lf'{XCAL-A.0 DO PMSB" s6o compativeis ao municipio de Oiapoque/AP e atendem a Lei
Fc'.l;t'',rl rr" 11.4'45,de5dejaneiro de200T,alteradapelaLei nol4.026,de l5dejulhode 2A20;o

Litt'^,"',',', dr: RcguleLmentagdo no 7 .217 , de 21 de junho d,e 2010, alterado pelo Decreto no 8.21 1, de

2l 'J;: rlrar{i)o dc 2014 e o Tetmo de Referdncia da FTINASA/2018 quanto ds exig€ncias para

cliib,r)r":lq;io do lPlzino Municipal de Sanearnento B6sico.

Dtrst;i lbrma. o Comite de Coordenagio ap6s as alteragdes necess6rias, homologa o produto B e

en';iartnn jinha d GenOracia Regional da Fundagflo Nacional de Saride (FUNASA) para apreciagdo

d,o tc:t1o flnal. l:rslc parecer integra a ATA de Reunido do Comit$ de Coorden agdo realizada em l4
dcl a1:,oi,{u dc 2(124.

Oiapoque/AP, 14 de agosto de 2024.

crrrnif0 ,ile coorrlenagflo - Decreto n" 40212024 - GABipMo, de 09 de abil de 2024

Nome

'l-itular: Vrlldirene Nascimento do Carmo

2 i$urpl,entr,:: ,{line Monique de Almeida Silva

J I-itularl Edson Alves da Silva

l:iuiplente: lJebastia.na Araujo de Alrneida

'llitular: Pcdro Guido Nascimento de Castro

Siurplentr,r: (l'rcusa Maria da Silva Ribeiro

l"Jriclco Intcrsetorial de Cooperagdo Tdcnica -
t'.ll( ?'FtJIr r\SA
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8 'Iitular: Marcos Lircio Ribeiro Farias

9 l$urplente: l\{aria Ruthilene Nogueira Soares

l0 'Iitular: Manoel Yaldez Rodrigues de Souza

I I l:iurplente: .A,ndr6ia Santana Pinheiro

1?- 'l-itular: H,lnrique Batista

13 Slurplente: lEdimilson dos Santos Oliveira

14 'fitular: Jessica Silva

l5 iiuplente: .lanina dos Santos
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